

达州市应急管理局坚持“六个”持续 做好应急管理工作

2022年是“十四五”规划的关键之年，是党的二十大召开之年。达州市应急管理局将坚持“六个”持续，做好应急管理工作，坚决遏制重特大事故，确保人民群众生命财产安全和经济社会发展稳定。



一是持续提升政治站位

把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神转化为履行核心职能、防控重大风险的具体行动，主动攻坚克难解决影响安全生产的突出问题，主动作为抓好重大自然灾害防治工作，推动各方面树牢安全发展理念、压实安全责任，从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题，切实守牢安全底线。



二是持续夯实安全生产基础

聚焦安全风险隐患大排查大整治“百日攻坚”集中行动、安全生产专项整治三年行动、安全生产大检查暨“打非治违”等各类专项执法行动，紧盯煤矿、金属非金属矿山、化工、烟花爆竹、工贸等重点行业领域，精准发现和严厉打击各类安全生产非法违法行为，倒逼企业落实安全生产主体责任。



三是持续优化精准预警预报

建立汛期“每月月初定期会商”“蓝色预警发布后专题会商”和“一日一会商”等会商机制，规范信息发布时机、程序、方式，及时将预警信息发送至每个防灾责任人。印发《关于开展工程建筑工地营地防汛减灾风险隐患排查整治工作的通知》，进一步细化工作责任，明确工作职责分工。



四是持续强化灾害防治能力

落实自然灾害防治工作联席会议制度、自然灾害防治能力建设工作方案，建立高效科学的自然灾害防治体系，提高达州市社会自然灾害防治能力。统筹抓好各类灾害风险隐患排查，针对水库、堤防、泵站等重点水利工程，及时组织全市防汛安全隐患汛前大检查，深化森林火险隐患排查整治、野外违法违规用火专项治理等行动等督查检查。



五是持续提升应急救援水平

深入推进队伍、装备、机制、能力建设，强化综合性应急救援队伍建设。立足“全灾种、大应急”，科学制定修订各类应急救援力量的训练大纲和标准规范，优化训练项目、保证训练强度、提升训练成效。立足实战需要，加大综合性应急和生产安全事故、自然灾害等专项演练力度，提高综合救援能力。



六是推动社会共治

着力构建全媒体、立体化的宣传教育大格局，持续开展公共安全知识技能“五进活动”，营造“关爱生命、关注安全”的浓厚氛围，提高应急管理新闻宣传和舆情应对能力。

（据：达州应急）